

新华时评

点亮“共创未来”的人类进步之光

在全球疫情继续肆虐、世界百年未有之大变局加速演进的当下,北京冬奥会和冬残奥会的成功举办,为陷入迷雾中的人类文明进步之路点亮了一束光。

“一起向未来”,这是中国给出的答案,也是我们向世界发出的时代强音。两场简约、安全、精彩的奥林匹克盛会向世人证明:唯有将彼此命运紧密相连,敞开心扉携手奋斗,才能开创更加和平、团结、进步的美好明天。

在这场盛会里,“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言与平等尊重、温和友善的人性之光交相辉映。

北京冬奥会冰壶循环赛,中国混双组合

范苏圆/凌智不敌美国组合后,仍祝福对手并送上奥运纪念徽章;自由式滑雪女子空中技巧决赛中,美国选手考德威尔第一时间拥抱获得金牌的徐梦桃,并对她说:“我真为你感到骄傲!”……奥运赛场上,我们见证了许许多多这样的温暖瞬间,运动员们在比赛中是彼此追赶的对手,在赛场上则是互相鼓舞的朋友,他们的友谊超越种族、国界、语言,绘就出人类团结友爱的图景。

在这场盛会里,人们共同传递着团结协作、共克时艰的信心与勇气。

面对日本网友“拜托中国朋友为羽生结弦加油”的请求,中国观众不负所托,在花样滑冰男子单人滑比赛中为这位日本选手送

上热烈的掌声;感受到中国志愿者的热情友好,哈萨克斯坦越野滑雪队主教练亚·巴佳伊金由衷感慨:“虽然每个人都戴着口罩,但依然难掩他们动人的笑容。”……正如联合国秘书长古特雷斯所言:“当前,世界需要一届成功的冬奥会,向世人发出明确信息,即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧,实现团结与合作。”北京冬奥会和冬残奥会的成功举办,为人类在艰难时刻守望相助、携手共进注入了空前的希望与力量。

在这场盛会里,中国再次向世界发出携手构建人类命运共同体的热情呼唤。

冬奥会开幕式上,志愿者一句“欢迎来到中国”让美国单板滑雪选手特莎·莫德印象深

刻。她说:“这是我生命中最美妙的时刻,每次回想起来,我都会热泪盈眶!”冬残奥会越野滑雪比赛结束后,美国选手马斯特斯向现场观众致意:“当我筋疲力尽、意志动摇时,你们的加油给了我动力,感谢你们在这里。”

过去七年来,中国同国际社会紧密合作,克服重重困难,兑现奥运承诺,为人类挑战挑战做出了中国贡献。事实证明,北京冬奥会和冬残奥会是对“人类命运共同体”理念的完美诠释。

冬奥余韵,绵延不绝,未来之路,已在脚下。让我们携手共进,共同开创人类更加光明美好的未来! 新华社太原4月13日电 新华社记者 刘扬涛



4月13日,中国选手陆光祖在比赛中回球。当日,在韩国光州市举行的韩国羽毛球大师赛男单首轮比赛中,中国选手陆光祖以2:0战胜韩国选手李东根,晋级下一轮。新华社发

青岛足球俱乐部退出中国职业足球联赛

新华社青岛4月13日电(记者王凯)13日,记者从青岛足球俱乐部获悉,该俱乐部日前正式致函青岛市足球运动管理中心,就俱乐部退出中国职业足球联赛的情况进行了说明。

青岛足球俱乐部表示,2020和2021赛季,俱乐部作为中超新军,在资金方面存在巨大缺口,背负沉重包袱。征战中超的两个赛季,俱乐部的运营比较艰难,多笔赞助款均未兑现。最终,球队在2021赛季降级。

根据以上情况,俱乐部作出了退出中国职业足球联赛的决定。下一步,俱乐部将会重点发展、支持青训以及校园足球的工作。

全国女足联赛: 建业女足遭遇三连败

本报讯(记者刘超峰)4月13日,2022中国女子足球超级联赛第3轮在海口观澜湖训练基地进行。河南建业女足迎战陈婉婷率领的青年军江苏女足,经过激烈角逐,最终河南建业女足发挥失常以0:6的悬殊比分惨败在江苏女足的脚下,连续两场遭遇6球惨败,脆弱的防线让建业女足遭遇无情三连败。

本赛季,两支足球队均在年初更换了主教练,河南建业女足启用前国脚范志杰出任主帅,而江苏女足则在失去多名国脚球员后,由陈婉婷出任主教练。比赛开始后,双方互有攻守,无奈河南建业女足中场问题依旧失球连连,第29分钟,江苏队吴澄舒右路突破,禁区内小角度低射破门,建业队以0:1落后江苏。随后河南建业打出几次反击,可惜没能对球门形成足够的威胁。半场结束,河南建业女足0:1落后江苏无锡女足。

易边再战,双方都有换人调整。江苏则是通过换人立刻收到成效,连续五次洞穿建业队脆弱的后防线,最终建业女足0:6惨败于江苏无锡女足。

在另外一场关键比赛中,卫冕冠军武汉女足一扫女足锦标赛的颓势,最终实力强大的武汉女足以3:0完胜强大的北京队。小将张琳艳开场后不久就打破僵局,同时也收获自己的首粒女足进球。之后塔比莎发威梅开二度,将比分锁定为3:0。武汉收获三连胜领跑。而北京女足则是吞下了赛季首败,这也是王珊珊的赛季首败。

4月17日,河南建业将迎来一场强弱分明的阻击战,对手是强大的武汉女足。

荷球国家队大名单出炉 郑州大学15名队员入选

本报讯(记者刘超峰)昨天,记者从郑州大学体育学院(校本部)获悉,世界运动会(World Games)将于2022年7月7日~17日在美国阿拉巴马州伯明翰市举行。为做好2022年世界运动会荷球项目的参赛工作,中国国家足球队日前组建完毕,本次国家队共由20名队员组成,其中郑州大学有15名运动员入选,而郑州大学荷球主教练马襄城再次出任国家队主教练。他曾被授予“全国优秀教练员”“中国荷球发展十周年突出贡献个人”等称号,被誉为“中国荷球之父”。

2019年,以郑州大学体育学院(校本部)运动员为主力的中国国家足球队,在世界锦标赛(南非)中获得第四名,从而获得了本届比赛的参赛资格。这也是我国第二次获得世运会的参赛资格。

世界运动会的领导机构是1980年成立的世界运动会理事会,后重新命名为国际世界运动会协会,执行机构为世界运动会执委会。世界运动会于1981年首次在美国加利福尼亚州圣克拉拉城举办,每四年举办一次。现有荷球(KORFBALL)、橄榄球、沙滩手球、台球、跆拳道、空手道、健美、体育舞蹈等31个项目,获得单项世界锦标赛(杯)的前八名有资格参赛。

2025年世界运动会将在我国的成都举办。

郑州大剧院邀您欣赏线上音乐会

本报讯(记者成燕)记者昨日从郑州大剧院获悉,作为郑州橙空间云live系列首秀活动,本周六20:00~21:00,“云上放风”线上音乐会将在线举行。

据了解,届时,本场音乐会将在郑州橙空间及郑州大剧院官方视频号、官方微博、官方微博等多平台同步直播进行。该音乐会特邀郑州本土原创乐队及多位优秀年轻歌手为大家演唱歌曲。届时,大家可以打开抖音或微信尽情欣赏。



本泽马庆祝进球 新华社发

新华社马德里4月12日电

2021~2022赛季欧洲足球冠军联赛12日展开四分之一决赛回合的一场焦点战。西甲豪门皇家马德里在主场苦战120分钟,2:3不敌卫冕冠军切尔西,但还是以5:4的总比分艰难淘汰对手,闯入半决赛。

首回合皇马在斯坦福桥以3:1

获胜,手握两球优势。本场两队移师伯纳乌再战,切尔西一度凭借芒特、吕迪格和维尔纳的进球建立起3球优势,并将总比分反超。关键时刻,罗德里戈打入一球,为皇马将比赛拖入加时;本泽马则在加时赛中破门,为主队

新华社柏林4月12日电(记者刘旻)

2021~2022欧冠联赛12日进行四分之一决赛中,比利亚雷亚尔客场1:1逼平拜仁慕尼黑,两回合总比分2:1淘汰德甲“领头羊”,时隔16年再次闯入欧冠半决赛。

双方首回合较量时,有着“黄色潜水艇”之称的西甲球队比利亚雷亚尔主场1:0战胜拜仁。12日次回合交锋中,上半场双方互交白卷。第52分钟时,客队后场出现失误,拜仁断球反击,莱万多夫斯基在禁区前弧顶处接穆勒直传射门,球击中立柱弹入网内,拜仁1:0领先。

之后的比赛中,拜仁始终保持控球优势。直到第88分钟,“黄潜”发起快速反击,前锋莫雷诺将球传到禁区后点,替补登场只有4分钟的尼日利亚球员维克乌泽将球打进,扳平比分。拜仁在最后的补时阶段无力回天。比利亚雷亚尔以总比分2:1淘汰了2019~2020赛季的欧冠冠军。

现年36岁的“黄潜”队长、负责盯防莱万的西班牙中后卫阿尔比奥获评本场最佳球员。赛后他说:“通常情况下,防守像莱万这样的世界顶级前锋,我也要用这样的水平来要求自己。他的表现要求我必须做到最好,并且90分钟全神贯注。我们渴望得到更多,有能力为所有对手制造麻烦。”

比利亚雷亚尔在欧冠半决赛中将对阵本菲卡与利物浦之间的胜者。

拜仁慕尼黑队球员格雷茨卡(右)与比利亚雷亚尔队球员埃斯图皮尼安在比赛中拼抢 新华社发



樊振东、王哲林等873名运动员将获得保送上大学的推荐资格

新华社北京4月13日电(记者王镜宇)根据国家体育总局科教司12日发布的《关于2022年优秀运动员本科保送推荐名单的公示》,包括乒乓球奥运冠军樊振东、篮球名将王哲林、张镇麟等在内的873名运动员在本年度通过审核,有望获得保送上大学的推荐资格。

《公示》表示:“根据教育部、国家体育总局等六部委《关于进一步做好退役运动员就业安置工作的意见》和《体育总局办公厅关于做好2022年高校保送录取运动员有关事宜的通知》规定,经相关招生院校、省级体育行政部门、体育总局运动项目管理中心和协会等审核,共有873名运动员通过审核,获得保送上大学的

推荐资格。”这次公示的时间是4月12日至19日。

据科教司相关人士介绍,这一类别的保送对于运动员的运动成绩有较高要求,需要符合以下条件之一:1.奥运项目破世界纪录或亚洲纪录或全国纪录(不含青年纪录);2.被授予国际级运动健将称号;3.足球、篮球、排球项目被授予运动健将称号;4.其他奥运项目、棋类、武术项目等被授予运动健将称号,且参加《符合高校保送录取优秀运动员的竞赛项目及赛事名录(2022版)》中所列赛事,且应取得世界体育比赛前八名,或亚洲体育比赛前六名,或全国体育比赛前三名。符合保送条件的竞赛项目应为奥运会比赛项目

和小项;围棋、国际象棋、象棋、武术套路、武术散打应为指定赛事最高级别组别。

在今年获得保送推荐资格的名单中,樊振东申报的高校为上海交通大学,同样申报上海交通大学的还有效力于CBA联赛上海队的王哲林和辽宁队的张镇麟。此外,CBA球员赖俊豪、吴冠希、时德帅分别申报了成都体育学院、南京体育学院和天津体育学院。

根据2021年11月发布的《体育总局办公厅关于做好2022年高校保送录取优秀运动员有关事宜的通知》,有关高校应组织保送运动员综合考核。高校根据综合考核成绩和学校选拔要求,确定拟录取保送运动员名单。

世界女子冰球锦标赛: 中国队取得四连胜

新华社沙4月12日电 中国女子冰球队在波兰当地时间12日迎来了2022年世界女子冰球锦标赛甲级B组的第四个对手哈萨克斯坦队,最终以6:2胜出,实现四连胜。

此前,中国队依次战胜韩国队、意大利队和斯洛文尼亚队,对手哈萨克斯坦队则战胜韩国,负于波兰和意大利队。

首节比赛开始仅2分钟,哈萨克斯坦队艾达·奥尔扎巴耶娃抓住中国队后防漏洞先下一城。随后中国队展开反击,林绮琪、胡宝珍和丽贝卡相继进球,帮助球队夺回优势。

第二节,哈萨克斯坦队布莱恩·本德森在第36分钟扳回一城。2分钟后,康木兰用一记漂亮的单刀破门扑灭了对方的反击火焰。中国队暂时以4:2领先。

第三节,中国队继续保持对哈萨克斯坦队后场的强大压力,第46分钟,张喜芳在右路中距离推射破门。第59分钟,哈萨克斯坦队撤下门将,林绮琪打入空网球提前终结比赛悬念。中国队最终以6:2获胜,目前本届世锦赛四战四胜。

本场比赛结束后,中国队积12分暂列第一。14日,中国队将与另一支保持不败战绩的波兰队展开最后一场较量。

测试赛发挥出色信心足 鲍珊菊瞄准杭州亚运会

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从河南省自行车现代五项运动管理中心获悉,在日前于北京老山自行车馆举行的中国场地自行车队短距离团体竞速项目测试赛中,东京奥运会场地自行车女子团体竞速赛冠军、河南名将鲍珊菊发挥出色,在其参加的三轮测试中均跑第一,而且都骑出了世界一流水平,与东京奥运会时相差无几。信心十足的鲍珊菊也瞄准了今年的杭州亚运会,她也表示将与队友一道在亚运会上争创佳绩。

东京奥运会后,国际自行车联盟对场地自行车女子团体竞速赛赛制进行了改革,由以往的2人2棒2圈,改为3人3棒3圈,作为中国场地自行车的优势项目,里约奥运会和东京奥运会,中国选手均在该项目上折桂。该项目赛制改革后,对中国场地自行车队来说是一个不小的挑战。值得一提的是,今年杭州亚运会场地自行车女子团体竞速赛将按照新赛制进行比赛。

据了解,本次在北京老山自行车馆举行的测试赛,中国场地自行车队短距离组进行了团体竞速及争先赛的测试,为了更加贴合实战,场馆室内温度一直保持在30摄氏度。共有8名男选手、10名女选手参加测试赛,比赛分三轮进行,只进行第一棒选拔的选手只骑一圈,第三轮将把前两轮最快的一二三棒选手组合在一起,进行测试。引人关注的是,本次测试赛是在巴黎奥运会新周期场地自行车女子团体竞速赛赛制改革和阵容调整后,三人全新组合首次正式亮相。东京奥运会场地自行车女子团体竞速赛冠军、河南名将鲍珊菊在三轮测试中一直骑第一棒,而且均骑出了世界一流水平,与东京奥运会时相差无几;另一位河南名将、东京奥运会替补选手郭裕芳一直骑第二棒;山东选手张琳茵在前两轮担任第三棒,第三轮第三棒选手更换为吉林选手苑丽颖。

测试赛结束后,发挥出色的鲍珊菊笑言自己是一名比赛型运动员,只要有比赛就能充分调整好自己的状态,全力冲刺。“我感觉自己还有进步的空间,状态也没有恢复到最佳。整体来看,我对自己今天的发挥还是很满意的。杭州亚运会上将是全新的赛制,我将和队友们一道全力以赴,争取再创佳绩!”

谈及鲍珊菊的出色发挥,国家自行车队场地短组中方主教练、河南省场地自行车短组主教练高亚辉给予了充分肯定:“今天第一次以测试的形式进行比赛,也是在没有进行赛前调整的情况下进行的,鲍珊菊在比赛中的表现非常好,相比于前一阶段的训练也有了不小的提高。”

另据了解,尽管鲍珊菊在本次测试赛中有着出色的发挥,但是骑二、三棒的选手并没有发挥出训练的真实水平。“在日常训练中,以二棒选手的实力,正常可以紧跟一棒,能够把第二圈的成绩再提高一些,团体配合技术是需要在今后训练中注意的地方。”高亚辉如是说,“在这次测试前,队伍连续四周的高强度训练,对于二三道的运动员非常吃力,她们的训练水平和实力是毋庸置疑的,我相信经过调整之后,一定可以跑出一个好成绩。”

高亚辉还告诉记者,本次测试赛有的运动员发挥出色,有的则表现一般,队伍会根据运动员的日常训练和比赛,进行一个综合评价,作为杭州亚运会国家队选拔的重要参考依据。